



За три этапа до финиша престижной многодневки "Тур де Ски" король лыж Петтер Нортуг ради победы над Колоньей и Легковым готов обратиться за помощью даже к... предсказателю.

* * *

4 января в итальянском Тоблахе продолжился розыгрыш многодневки "Тур де Ски". Лыжникам предстояло последний раз на нынешнем "Туре" бежать короткую гонку – спринт свободным стилем.

На сей раз россияне выступили скромнее, нежели пять дней назад на классическом спринте в немецком Оберstdорфе. Квалификацию сумели пройти семь представителей России. У мужчин – Петухов (второй), Мориллов (четвертый), Черноусов (восьмой) и Легков (20-ый), у женщин – Коростелева (13-я), Матвеева (14-я) и Доценко (25-я).

Четвертьфинал проредил этот список более чем наполовину. Не смогли пройти в следующий раунд российские женщины, а в мужских соревнованиях без места в полуфинале, увы, остался Александр Легков. Его забег получился очень быстрым и очень плотным. Победу праздновал немецкий спринтер Йозеф Венцль. Легков уступил ему всего лишь секунду. Но между ними смогли вклиниться еще три лыжника: лидер "Тура" швейцарец Дарио Колонья, итальянец Ренато Пасини и норвежец Никлас Дюрхауг.

В полуфинале участь Легкова постигла также и Черноусова. Зато сумел в главный забег дня выйти Николай Мориллов. Он бежал в первом полуфинале вместе с обидчиками Легкова Колоньей, Венцлем, а также двумя шведами Эмилом Юнссоном и Теодором Петерсоном, а также Черноусовым. Николай уверенно и грамотно тактически провел свой забег и финишировал вторым вслед за Дарио Колоньей. Из второго полуфинала вышел в финал лидер спринтерского зачета Кубка мира Алексей Петухов. Ему повезло. Забег Алексея получился на секунду быстрее, нежели первый полуфинал, где бежали Колонья и Мориллов. Благодаря высокой скорости Алексей смог пробиться в решающий забег с третьего места как "лаки лузер".

Но в финале сил Петухову не хватило. Он смог финишировать лишь пятым. Зато у него был повод порадоваться за коллегу по команде Николая Морилова. Тот грамотно провел решающий забег и на финишной прямой очутился одновременно с Петтером Нортугом. Мориллов не стусевался и в блестящей разножке-шпагате опередил норвежца, заняв первое место.

Финал мужского спринта

{youtube}trEFhuesM9A{/youtube}

В женском финале все без изменений. Норвежка Марит Бьорген маленькими шажочками этап за этапом сокращает отставание от полячки Юстины Ковальчик. В спринте Марит стала первой, а Ковальчик – третьей. Между ними вклинилась американка Киккан Рэндалл.

Стоит отметить, что сразу после окончания женского финала Юстина Ковальчик приложила лед к правому колену, которое, как уже сообщалось ранее, у нее опухает после больших нагрузок. Это может помешать спортсменке закончить "Тур".

Финал женского спринта

{youtube}abw3efq-TL4{/youtube}

* * *

Завтра, 5 января, пройдет, возможно, определяющая гонка "Тура". Женщины будут соревноваться в Тоблахе в гонке преследования свободным стилем на 15 км. Здесь с

Петтер Нортуг: "Легков – это скоростной поезд" (+видео)

Автор: Юрий

04.01.2012 22:59

разницей в пять секунд на дистанцию уйдут Ковальчик и Бьорген. Занимающая третью строчку в генеральной классификации норвежка Тереза Йохауг проигрывает им без малого 2,5 минуты. Поэтому именно в противостоянии Юстины и Марит будет определяться главный претендент на победу в "Туре".

Если женщины будут соревноваться на 5-километровом кругу в Тоблахе, то для мужчин запланирована гонка между Кортина-д'Ампеццо и Тоблахом. Изначально она была протяженностью 35 км, но из-за малого количества снега организаторы решили сократить ее дистанцию на три километра.

Первым на лыжню уйдет Дарио Колонья. Через 13 секунд – Петтер Нортуг. Через 1 минуту и 28 секунд югорский лыжник Александр Легков. Далее – канадец Девон Кершоу (2 минуты и 7 секунд) и россиянин Максим Вылегжанин (2 минуты и 15 секунд).

С полными старт-листами гонки вы можете ознакомиться в конце новости.

* * *

Главной интригой мужского преследования, которое начнется в 13.00 по местному (итальянскому) времени, станет погода. Синоптики не исключают, что во время гонки пойдет дождь. Это может смешать все карты Нортугу и Колонье, которые, скорее всего, будут пытаться убежать от Легкова. Поэтому смазчикам всех команд предстоит поломать голову над смазкой лыж. Возможно, кроме опыта им понадобится везение и даже помощь потусторонних сил.

К ним-то и решил прибегнуть Нортуг (благо, с грамотными смазчиками и везением у него проблем практически никогда не бывает). Правда, доподлинно неизвестно, насколько серьезен был Петтер. Но в интервью норвежскому телеканалу TV2 король лыж признался, что накануне гонки собирается связаться с известным в Норвегии целителем и провидцем 85-летним Йоральфом Гьерстадом (Joralf Gjerstad). "Завтра в гонке погода может сыграть важную роль, - отметил Нортуг. – Это может вылиться в одну-две минуты отрыва. Я буду связываться с Гьерстадом, чтобы услышать от него слова помощи. Я ни о чем не буду его спрашивать. Думаю, он и так все знает".

Журналисты не исключили, что разговор между Нортугом и Гьерстадом пойдет именно о погоде. Сам целитель, поставивший за свою жизнь на ноги сотни больных норвежцев, уклонился от прямого ответа на вопрос журналистов о теме его беседы с Петтером: "Я сейчас ничего не вижу. Но если я поговорю с ним лично, то, возможно, что-то у меня получится увидеть. Но сейчас у меня есть предчувствие, что Петтер победит в "Туре".

* * *

Стоит отметить, что завтрашняя гонка между Кортиной и Тоблахом станет интересной и в плане съемок. Телевизионщики худо-бедно уже научились снимать гонки, которые лыжники бегут "по кругу". Здесь же им придется работать в необычных условиях, где участники бегут "из точки в точку".

Для съемки 32-километровой гонки бродкастер (компания Infront) задействует 29 камер и 70 человек, которые будут "делать картинку" как на стационарных точках, так и на снегоходах и даже вертолетах. Один из вертолетов будет снимать непосредственно гонку, а второй, который будет располагаться выше первого, будет передавать сигнал. Это обеспечит бесперебойную картинку. Ей не будут мешать ни высокие вершины гор, ни капризы погоды.

Кроме того, по словам телевизионщиков, во время гонки режиссеры трансляции побалуют зрителей так называемой "картинкой в картинке". Так что любители лыжных гонок смогут наслаждаться не только борьбой спортсменов, но и красотами природы Северной Италии.

* * *

...Пока одни лыжники прибегают на "Туре" к помощи потусторонних сил, другие уже начинают потихоньку сматывать удочки. После сегодняшнего спринта целый ряд гонщиков (в первую очередь, специалисты в спринте) снимаются с "Тура".

Петтер Нортуг: "Легков – это скоростной поезд" (+видео)

Автор: Юрий

04.01.2012 22:59

В число тех, кого мы не увидим на многодневке, вошли: Николай Мориллов, Никита Крюков, Наталья Коростелева (Россия), Теодор Петерсон, Даниэль Рикардссон и Ханна Бродин (Швеция), Хейди Венг (Норвегия), Жан-Марк Гайар (Франция), Фульвио Скола, Федерико Пеллегрини и Иларио Дебертолис (Италия), Йозеф Венцль, Денис Херрманн и Ханна Кольб (Германия), Бернхард Тишер (Австрия), Петтер Кюммель, Тимо Симонластер и Кейн Эйнсте (Эстония), Петер Млынар (Словакия), Аленка Чебасек и Весна Фабиан (Словения).

И это далеко неполный список.

* * *

Цитаты

Николай Мориллов (первое место в спринте): "Я верил, что сегодня можно было быть быстрее, чем Петтер Нортуг. Думаю, это возможно на "Тур де Ски". Я не буду продолжать участвовать в "Туре" после этой гонки, но останусь в Италии и буду продолжать тестировать лыжи и поддерживать мою команду".

Петтер Нортуг (второе место в спринте)

Об итогах спринта: "Я чувствовал, что контролировал ход финала. Но последние 200 метров у меня получились не очень. Мориллов обогнал меня лишь на последних 50 метрах. Но я рад и своему второму месту. Главное, что я выше Колоньи. Конечно, я прекрасно отдаю себе отчет, что такие спринты отнимают уйму сил, но я все равно верю, что смогу продержаться три последних дня "Тура".

О завтрашнем преследовании: "13" [*секунд отставания от Колоньи*] – счастливое число, неправда ли? Оно должно принести мне успех завтра. Я постараюсь максимально быстро догнать Дарио, чтобы потом работать с ним вместе на результат. Кроме того, Александр Легков – настоящая угроза. Он – скоростной поезд, от которого мы будем убегать".

Дарио Колонья (третье место): "Сегодня в спринте я бы предпочел лучше сохранить побольше сил, нежели победить. Завтра нам с Петтером предстоит тяжелая гонка. Надо будет убегать от Легкова и других преследователей".

Марит Бьорген (первое место в спринте): "Последние два дня [*за которые я выиграла две гонки*] были лучшими для меня в нынешнем сезоне. Сегодня я рада не только первому месту в спринте, но и тому, что Киккан Рэндалл забрала у Ковальчик несколько бонификационных секунд. Теперь я рядом с Юстиной и возможны любые варианты. 4,8 секунды [*которые отделяют меня от Ковальчик*] – это ничто. Да, Ковальчик сильна. Но я хочу быть еще лучше".

Юстина Ковальчик

Об отношениях с Марит Бьорген: "Я не должна любить всех подряд. У меня есть несколько подруг из команд Украины и России. Но не из Новрегии". Об отношении Бьорген к Ковальчик можно прочитать [здесь](#) .

О тактике на завтрашнее преследование: "Моя тактика – это пока секрет. Но я рассматриваю любые варианты развития событий".

Гонка-многодневка "Тур де Ски". Шестой этап. Тоблах (Италия), 4 января

Спринт (св.ст., квал.), мужчины. 1. Колонья (Швейцария) - 2.55,53. 2. Петухов (Россия) - +1,51. 3. Нортуг (Норвегия) - +1,77. Результаты других российских лыжников: 4. Мориллов - +2,09... 8. Черноусов - +3,11... 20. Легков - +6,00... 33. Турышев - +7,85... 37. Вылегжанин - +8,89... 40. Бессмертных - +9,30... 42. Крюков - +9,47... 59. Япаров - +13,03.

Петтер Нортуг: "Легков – это скоростной поезд" (+видео)

Автор: Юрий
04.01.2012 22:59

Итоговый протокол – [здесь](#) .

Спринт (св.ст., квал.), женщины. 1. Бьорген (Норвегия) - 3.22,29. 2. Лахтенмяки (Финляндия) - +1,19. 3. Рэндалл (США) - +1,84. Результаты российских лыжниц: 13. Коростелева - + 5,82. 14. Матвеева - +6,18... 25. Доценко - +7,62... 35. Медведева - +10,39... 37. Иванова - +11,04... 43. Тихонова - +13,66... 51. Шайдурова - +16,76. 52. Иксанова - +17,38... 60. Гущина - +26,21.

Итоговый протокол – [здесь](#) .

Спринт (св.ст., финал), мужчины. 1. Мориллов (Россия). 2. Нортуг (Норвегия). 3. Колонья (Швейцария). Результаты других российских лыжников: 5. Петухов... 11. Черноусов... 22. Легков... 33. Турышев... 37. Вылегжанин... 40. Бессмертных... 42. Крюков... 59. Япаров.

Итоговый протокол – [здесь](#) .

Спринт (св.ст., финал), женщины. 1. Бьорген (Норвегия). 2. Рэндалл (США). 3. Ковальчик (Польша). Результаты российских лыжниц: 14. Коростелева... 16. Доценко... 23. Матвеева... 35. Медведева... 37. Иванова... 43. Тихонова... 51. Шайдурова. 52. Иксанова... 60. Гущина.

Итоговый протокол – [здесь](#) .

Общий зачет "Тура" (после шести стартов из девяти), мужчины. 1. Колонья (Швейцария) - 1:53.15,4. 2. Нортуг (Норвегия) - +13,5. 3. Легков - +1.28,2. Результаты других российских лыжников: 5. Вылегжанин - +2.15,8... 11. Черноусов - +2.48,4. 12. Япаров - +2.57,3. 13. Турышев - +3.12,6... 33. Бессмертных - +5.28,6... 38. Мориллов - +6.03,8... 56. Петухов - +8.34,2... 63. Крюков - +10.02,5.

Общий зачет "Тура" – [здесь](#) .

Общий зачет "Тура" (после шести стартов из девяти), женщины. 1. Ковальчик (Польша) - 1:13.38,1. 2. Бьорген (Норвегия) - +4,8. 3. Йохауг (Норвегия) - +2.26,9. Результаты российских лыжниц: 18. Коростелева - +5.16,0... 20. Иванова - +6.07,1... 22. Доценко - +6.24,2... 27. Медведева - +7.04,1... 29. Матвеева - +7.15,3... 34. Тихонова - +7.35,2... 42. Шайдурова - +9.12,5... 49. Иксанова - +10.28,9... 52. Гущина - +11.05,6.

Общий зачет "Тура" – [здесь](#) .

Расписание ближайших стартов в рамках "Тур де Ски"

Тоблах (Италия)

5 января – преследование со стартовым гандикапом

18:00 – [32 км \(св.ст.\), мужчины](#)

20:30 – [15 км \(св.ст.\), женщины](#)

Указано время югорское.

С полным расписанием "Тур де Ски" вы можете ознакомиться на нашем сайте на главной странице в колонке справа (раздел "Анонс соревнований").

Предыдущие материалы по "Тур де Ски":

4.01.2012. [Первая победа югорчанина Александра Легкова на "Тур де Ски" \(+видео\)](#)

3.01.2012. [Голые, смешные и больные. День отдыха на "Тур де Ски"](#)

1.01.2012. [Четвертый день "Тур де Ски". Полюса настроения \(+видео\)](#)

31.12.2011. [Третий день "Тур де Ски". Российские спринтеры сделали шикарный подарок на Новый год \(+видео\)](#)

30.12.2011. [Итоги "Тур де Ски" в Оберхофе. Вторая ошибка Бьорген и "падший" Колонья \(+видео\)](#)

29.12.2011. [Пролог "Тур де Ски". Ошибка Бьорген и находчивость Нортуга \(+видео\)](#)

28.12.2011. ["Тур де Ски"-2012. В предвкушении](#)

Подготовлено по материалам [VG](#) , [Ski-Nordique](#) , [NRK](#) , [Langrenn](#) , [Fasterskier](#) и [FIS](#) .